



ThixoCalTM 4400

Morpholine-Free, Corrosion Preventive Waterborne Coating

Description

ThixoCalTM 4400 is a fully formulated, water-based rust and corrosion preventive coating which will impart a waxy, translucent film upon evaporation of the water. ThixoCalTM 4400 is an excellent automotive anti-corrosion coating for both OEM and aftermarket applications where solvents are not desirable. ThixoCalTM 4400 can be easily pigmented to provide black or decorative coatings. At the recommended dry film of 3 to 6 mils, the coating is impervious to water in about two hours. ThixoCalTM 4400 also demonstrates excellent Gravelometer results and good freeze/ thaw stability. (Note the handling information below).

Properties

Specifications					
Product	Viscosity cps x 1000	Non- Volatiles	Density (lbs/Gal)	Flashpoint (°C)	Description
ThixoCal 4400	3.5-9.5	45-60%	7.8-8.2	N/A	Formulated Gelled Calcium/Water Emulsion

Packaging

Solvent Based, Oil Based, and Water Based ThixoCalTM products are available in drums.

No warranties, express or implied, including warranties of merchantability or fitness for a particular use are made with respect to the products described herein. Nothing contained herein shall constitute permission or a recommendation or inducement to practice any invention covered by a patent without the permission of the patent owner. Customers/users are advised to test the product in advance to make certain it is suitable for their particular production conditions and use or uses of the product. Seller shall not be liable for and the customer assumes all risk and liability for any use or handling of the product.

Date: 12/06/22